Еремина Н.А., учитель географии МКОУ «Батуринская СОШ»

Путешествие «Вокруг Света»
Цели: познакомить учеников с особенностями разных материков, их природой, достопримечательностями; прививать интерес к культуре разных народов; воспитывать любознательность.

Ход мероприятия.

- Земля – это маленькая планета в безграничном пространстве Вселенной. Конечно, для нас она является самой важной, поскольку мы здесь живем. Поэтому из всех планет Солнечной системы мы больше всего знаем о Земле и одновременно именно она вызывает наибольший интерес. Возникают бесконечные вопросы и ответы. Сегодня мы с вами совершим кругосветное путешествие. Побываем в разных уголках света.
- На  чем мы с вами отправимся в путешествие? (ответы детей)

-Путешествовать можно на разных видах транспорта. А мы с вами полетим на воздушном шаре. А направлять наш летательный аппарат будет цветик-семицветик.

- Отрываем лепесток и проговариваем:
 Лети, лети, лепесток, 

 Через запад на восток,

 Через север, через юг, 

 Возвращайся, сделав круг. 

 - Начинаем наше путешествие – где же мы сейчас находимся? А приземлился наш воздушный шар на материке Евразия. Самый большой материк планеты Земля? Вы о нем что-то знаете? (ответы детей)

- Евразия делится на две части света: Европу и Азию. На этом материке находится наша страна Россия – самое большое государство в мире.

- Да и имена у всех вас европейского происхождения: хотите узнать из каких стран они к вам пришли и что обозначают?

ЕКАТЕРИНА - чистая, благопристойная - древнегреческое

СВЕТЛАНА – светлая – греческое

ВАЛЕРИЯ – выносливая – латинское
ЮЛИЯ – кудрявая, пушистая – латинское

ВЛАДИСЛАВ – владеющий славой – славянское

КОНСТАНТИН – постоянный, стойкий – латинское

ПАВЕЛ – малыш, маленький – латинское

АНАТОЛИЙ – восточный, восходящий – древнегреческое
ДАНИИЛ – судья божий – древнееврейское

АНАСТАСИЯ – возрожденная, воскресшая – древнегреческое

АРИНА – мирная, спокойная – греческое

АЛЕКСЕЙ – защитник - древнегреческое
- Нам пора дальше в путь. Отрываем очередной лепесток, поем и летим  на воздушном шаре.

 Лети, лети, лепесток, 

 Через запад на восток,

 Через север, через юг, 

          Возвращайся, сделав круг
- Следующая остановка – Африка. Что вы знаете, ребята, об этом материке? (ответы детей).
- Африка – это очень интересный материк. Там есть непроходимые леса, обширные саванны, засушливые пустыни. Мы с вами отправимся в саванну на САФАРИ. Сафари – это экскурсии в дикую природу, на которых фотографируют зверей. Ну, что, вы готовы встретиться с жителями саванны?
1. Самый рослый из зверей –

 Африканский длинношей –

 Ходит гордо, словно граф,

 Называется ...(Жираф)

2. Слышите могучий топот? 

           Видите длиннющий хобот? 

           Это не волшебный сон! 

           Это африканский... (Слон)

3. Грозный рык раздался вдруг, 

           Распугал всех птиц вокруг. 

           Ходит бродит, озверев, 

           Царь зверей, короче … (Лев)

4. По лужайке целый час 

           бегает игриво 

           полосатенький матрас 

           с хвостиком и гривой. (Зебра)

5. Вот лентяй 

           с зелёной кожей, 

           он всегда гуляет лёжа. (Крокодил)

6. Толстокож и неуклюж 

           Этот зверь, любитель луж. 

           Гром гремит, когда идёт 

           Большеротый ... (Бегемот)

7. Возле речек и болот 

           Этот тучный зверь живёт. 

           На носу имеет рог 

           Африканский…..(Носорог)

8. Голову в песок зарыл,

           Хвост пушистый распустил.

           Я догнать его пытаюсь,

          Но быстрее ветра ...(Страус)

-Ну, что, успели пофотографировать животных? Никого не испугались? Тогда дальше в путь. Полетели!

Лети, лети, лепесток, 

 Через запад на восток,

 Через север, через юг, 

          Возвращайся, сделав круг
- Летели, летели мы и вдруг услышали это. (Включить шум падающей воды). Как вы думаете, что это? (Водопад)

- А вы знаете, что самый высокий в мире водопад  Анхель находится в Южной Америке? (Показ видеоролика)
- Мы пролетели над водопадом Анхель и приземлились в городе Рио-де-Жанейро? Что же там происходит? Музыка, много людей на площади, зажигательные танцы? Это бразильский карнавал! (Показ иллюстраций)

- Давайте и мы с вами отдохнем от долгого путешествия. Тоже потанцуем, но свой танец «Маленьких утят».

· Танец «Маленьких утят»

-Отдохнули, отправляемся дальше.

Лети, лети, лепесток, 

 Через запад на восток,

 Через север, через юг, 

          Возвращайся, сделав круг
- Следующая остановка на материке Австралия. С высоты  мало что можно увидеть и понять. Но у нас есть фотографии растений и животных этого материка, жалко только, что они порвались от ветра. Давайте попробуем их восстановить. 

· Ученикам по группам дается задание собрать пазл.

-Что изображено на фотографии? (кенгуру, коала, эвкалипт, утконос)

- Давайте приземлимся в Австралии. Вы видите здесь этих животных и растения?

-Тогда отправляемся в путь.

Лети, лети, лепесток, 

 Через запад на восток,

 Через север, через юг, 

         Возвращайся, сделав круг
- Мы пролетаем мимо Северной Америки. Сделаем остановку?
-Что вы знаете про этот континент? Эта страна диснеевских мультфильмов. Вы любите мультфильмы?

· Показ героев мультфильмов, дети угадывают.
- Прощаемся с героями мультфильмов и летим дальше.

Лети, лети, лепесток, 

 Через запад на восток,

 Через север, через юг, 

         Возвращайся, сделав круг.
- Но что там внизу? Ничего не понятно: все белым бело? Что это может быть?

Антарктида – полюс южный,

 Климат там суровый, вьюжный,

 Сильный холод, снег и льдины,

 Ходят важно там пингвины.

· Игра пингвины (желающие игроки должны передвигаясь по «льдинам» называть слова (на каждый шаг) про Антарктиду)
- Пора  возвращаться обратно. Куда мы полетим сейчас? (В Евразию)

Лети, лети, лепесток, 

 Через запад на восток,

 Через север, через юг, 

         Возвращайся, сделав круг
-Вот мы и дома:

Ребята, я сегодня вам

 Вопросы хитрые задам.

 Коль отрицательный ответ,

 Прошу ответить словом "нет",

 А утвердительный - тогда

 Скажите громко слово "да".

 Не сомневаюсь я, ребята,

 У каждого ума палата,

 Но у меня для вас совет:

 Ответы "ДА", ответы "НЕТ"

 Давать мгновенно не спешите,

 Подумав крепко, говорите.

 1. Откройте мне один секрет:

 Живут жирафы В ТУНДРЕ? ...

 2. УВИДИШЬ в ясный день крота,

 Парящим В НЕБЕ, правда? ...

 3. Строитель строит города.

 А осы строят СОТЫ? ...

 4. Оранжевый и красный цвет

 ГОРЯЧИМИ считают? ...

 5. Машинам дан зелёный свет,

 ИДТИ по зебре МОЖНО? ...

 6. В окошке утром - солнца свет,

 НОЧЬ наступает, верно? ...

 7. В реке ТЕПЛЮЩАЯ вода.

 И В ПРОРУБИ такая? ...

 8. А будет нам видна звезда,

 Коль ночью небо в тучах? ...

 9. Лес - обитания среда

 Для белок, зайцев, дятлов? ...

 10. Читатель, прочитав, всегда

 СЪЕДАЕТ книжку, правда? ...

12. Худой мальчишка, как скелет,

 ЛЕГКО поднимет штангу? ...

 13. Пасутся в АРКТИКЕ стада

 Коров и коз рогатых? ...

 14. С аэродрома ПОЕЗДА

 По полосе взлетают? ...

 15. У пешеходов есть мечта -

 Споткнувшись, рухнуть В ЯМУ? ...

 16. Когда приходят холода,

 На юг летят все лоси? ...

 17. Печём ватрушки ИЗО ЛЬДА

 В горячей печке, правда? ...

 18 Ответишь ты мне без труда:

 ЗИМОЙ цветёт черешня? ...

 20. Замёрзшая вода тверда.

 Вода стать может ГАЗОМ? ...

 21. В игру с названьем чехарда

 Играют КЛЮШКОЙ С ШАЙБОЙ? ...

 22. Бежит дистанцию атлет

 ОТ ФИНИША ДО СТАРТА? ...

 23. За вторником идёт среда,

 За четвергом - суббота? ...

 24. Хамелеон меняет цвет.

 А осьминог МЕНЯЕТ? ...

 25. Мы ставим чашечки в буфет.

 ДИВАН туда поставим? ...

 26. Друзьям ты говоришь: "Привет!"

 Учителю ТАК скажешь? ...

 27. Растает снег - в ручьях вода.

 Весной бывает это? ...

 28. Садится слон на провода,

 Чтоб пообедать, правда? ...

 29. На карте мира - города,

 Материки и страны? ...

 30. Увидев рыбака, - "Привет!" -

 КРИЧИТ плотва из речки? ...

 31. Что есть лягушка на обед -

 Слона с горошком, правда? ...

 32. У жабы, точно, нет хвоста.

 А у коровы ЕСТЬ он? ...

 33. В тени - "плюс тридцать", и тогда

 Мы ШУБЫ надёваем? ...

 34. Мамуля КУПИТ мне конфет

 За то, что я ленился? ...

 35. В троллейбусе, купив билет,

 НА КРЫШЕ нужно ехать? ...

 36. В театр идём смотреть балет.

 А оперетту - В БАНЮ? ...

 Вопросы кончились, друзья!

 И всех хвалю, ребята, я.

 Зачёту подошёл конец.

 Кто не ошибся - молодец!

 А кто ошибся хоть чуток,

 Не молодец, а молоток!

- Вот и подошло к концу наше путешествие. Воздушный шар мы поставим на ремонт, ему многое пришлось сегодня испытать. А вам всем в память о нашей встрече вот такие сувенирчики из разных материков.
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